



Для тех, кто любит почитать на досуге

## Радость познания

### У вас тут чавкать можно?

Одна из проблем, с которой сталкиваются наши люди за границей, — это незнание правил поведения в той или иной стране. Редко сотрудники турфирмы возьмут на себя труд провести небольшой инструктаж. А ведь нравы разных стран отличаются порой кардинально. К примеру, европейские правила хорошего тона предписывают мужчине вставать, когда в комнату входит женщина. А вот в США американка встает, когда ей представляют мужчину. В ресторане американская дама вопреки европейской традиции идет впереди мужчины.

В Англии суповую ложку подносят ко рту не узкой стороной (как принято в лучших домах), а широкой. Некоторые наши граждане так поступают и дома, но в Англии лучше не втягивать в себя с шумом содержимое этой самой ложки. Вообще чавкать нигде не принято. Кстати, суп в английском доме можно есть сразу после подачи, не дожидаясь хозяев. Мясо англичане не отрезают по кусочку, а практично нарезают все сразу, затем берут вилку в правую руку.

На мусульманском Востоке не принято плевать перед собой. Не рекомендуется это делать еще и потому, что по неведению можно угодить в сторону мусульманских святынь, и тогда... Арабы славятся своим гостеприимством. Хорошо принять гостя — святой долг араба. У бедуинов по закону гостеприимства не принято в течение трех дней спрашивать у гостя, кто он, откуда и куда следует. По этому же закону задерживаться в гостях больше чем на три дня не стоит. Хозяин всегда поможет гостю занести вещи в дом, но никогда не вынесет их на улицу, чтобы не подумали, что он спешит избавиться от приезжих (на прислугу в отелях это не распространяется). В гостях у арабов не принято много есть и пить. Никогда не благодарят за угощение — это грубое нарушение тамошнего этикета. Кстати, если вам будут дарить что-то из вещей, то из приличия надо некоторое время отказываться. Иначе сочтут вымогателем. В турецком доме (лавке, магазине) гостю (покупателю) хозяин обязательно предложит чашку кофе или чая. Не отказывайтесь. Отказ — непочтение к хозяину.

Очень разнообразны приветствия у разных народов. Вряд ли вам доведется встретиться с африканскими масаи, которые плюют на руки, прежде чем поприветствовать друг друга. Но вот в Англии женщина первой приветствует мужчину.

Развитие международных связей сглаживает национальные отличия, поэтому европейское рукопожатие уже принято почти во всем мире. Однако следует помнить, что в странах Восточной и Юго-Восточной Азии всякое прикосновение друг к

другу во время беседы расценивается как потеря самоконтроля или проявление недружелюбия. Поэтому не надо хлопать японских партнеров в бизнесе по плечу в знак расположения — не поймут. И наоборот, арабы, латиноамериканцы, жители Южной Европы активно жестикулируют во время беседы, касаются одежды собеседника. Если не делать этого — значит собеседник тебе не интересен, а беседа затянута.

Немало сложностей доставляют за столом новые блюда, экзотический вид которых не позволяет приблизиться к ним с банальной вилкой и даже с ножом.

Есть такие овощи — артишоки. Их мясистые листья образуют нечто вроде бутона. Едят их руками: листья отделяют от бутона пальцами, макают в соус и едят мясистую часть. Несъедобную кладут на край тарелки. Кочерыжка артишока измельчается в тарелке, потом ее можно есть вилкой. Бывает, на торжественных обедах подают фаршированные артишоки, так они не требуют героических усилий. Часто к артишокам подают чашу для ополаскивания пальцев. Вообще, если подают чашу с водой, в которой плавают дольки лимона, это для ополаскивания.

Среди овощей сложна в уничтожении за столом еще спаржа. Едят ее уже по-простому — с помощью ножа и вилки. Но правильнее брать эту длинную макаронину пальцами за толстый конец, макать в соус и отправлять в рот.

Устриц можно выхлебывать — это редкое исключение из правил хорошего тона. Их подают на льду в специальных подносах с углублениями. Раковины моллюсков перед подачей на стол раскрывают. Дальше гости действуют специальной вилкой. Ее тупым ребром удаляют нарост вокруг сердцевинки устриц. Затем острым ребром вилки удаляют жабры (темные по окраске) и поливают устрицу лимонным соком. Потом левой рукой подносят раковину ко рту и элегантно высасывают ее содержимое. Можно подцепить устрицу вилкой, а сок влить в рот без шума. И так шесть раз: полдюжины устриц — норма для обеда.

Не всякий новичок справится за столом с омаром или лангустом (оба — морские раки). Специальными щипцами им раскалывают панцирь. Иногда это делает официант. На одном конце вилки для омаров есть крючок для извлечения мяса из панциря, на другом — ложка для вычерпывания сока. Если омар вынесли на общем блюде (бывают экземпляры по 10-11 кило), то не нужно перекладывать его к себе в тарелку, лучше отломить кусок. Крепкие клешни омаров раскалывают щипцами и едят вилкой. Зеленоватые части омаров не едят.

## БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ

### Мужчинам повезло еще больше

Эти женщины, еще при жизни став легендой, прославили свои страны, но еще больше мировое кино. Но слава кинозвезд работала и на популярность гигантских табачных компаний: увеличивалось число курящих женщин, подражавших своим кумирам.

Как убеждены специалисты, причина, почему женщин тянет к сигаретам, не столько физического, сколько психологического свойства: оказывается, это зелье — своего рода тайное оружие женщин в контексте их положения в обществе. На какое-то, хотя и мимолетное мгновение дым от сигареты обеспечивает ощущение комфортности, уверенности в себе, отмечает «Дейли экспресс». Однако в пределах жизненного пути дело обостряется начальной арифметикой — женщины, которые курят регулярно, уходят в мир иной на семь лет раньше. Мужчины же — они и здесь в выигрыше — всего лишь на пять.

На фото: Джоан Кроуфорд, Рита Хейурт, Марлен Дитрих, Бетт Дэвис.



## Ученые повергли американок в шок

Сотни тысяч американских девушек и женщин повергли в шок опубликованные недавно выводы исследования. Ученые определили идеальный вес на значительно более низком уровне по сравнению с официальными данными министерства здравоохранения Соединенных Штатов. Например, у женщин ростом 165 сантиметров министерство

считает идеальным весом 58-61 килограмм, тогда как новое исследование — всего 54.

Возбужденный известием журнал «Тайм» тут же выбрал человеком недели знаменитую манекенщицу Кейт Мосс, к которой в высшей степени применима старая шутка: нужно дважды прыгнуть в воду, чтобы вызвать один всплеск.

## НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

### В Израиль приходят письма на имя Господа Бога

Господу Богу адресованы горы писем, которые лежат на отдельном складе главной почты Иерусалима. Люди пишут Всевышнему со всех концов света, обращаясь с самыми разными просьбами.

В последнее время стали приходить письма и из России. Например, врач из Томска просит помочь ему устроиться на работу в клинику. Другой респондент просит покаяться, потому что на протяжении десятилетий крал посуду во всех

кафе, ресторанах и гостиницах. А житель Иркутска Петр Седых умоляет: «Господи! Я бы хотел жениться, но не могу найти подходящей девушки. Прошу тебя, пошли мне кого-нибудь».

Как рассказал директор почты Моше Бен Мейер, письма дальше не переправляют, но и не возвращают авторам. В самом деле, странной оказалась бы надпись на подобном письме: «Адресат неизвестен».

## Хочу все знать

### или Американская энциклопедия на все случаи жизни

#### РЕФОРМА

Тот, кто берется за год научить летать омаров, считается безумцем; тот же, кто полагает, что с помощью выборов из людей можно сделать ангелов, пользуется репутацией реформатора, притом великого.

Финли Питер Данн (1867-1936)

#### РОДИНА

Я дрожу за свою родину всякий раз, когда вспоминаю, что Господь справедлив. Справедливость Его не может спать вечно.

Томас Джефферсон (1743-1826)

Раньше принято было спасать душу, теперь родину.

Эдгар Уотсон Хоу (1853-1937)

#### САМОВЛЮБЛЕННОСТЬ

У того, кто влюбляется в самого себя, соперников не бывает.

Бенджамин Франклин (1706-1790)

#### СВОБОДА

Дерево свободы следует время от времени поливать кровью патриотов и тиранов. Иначе оно увянет.

Томас Джефферсон (1743-1826)

Для некоторых свобода обозначает возможность делать то, что хочется; для большинства же — это право не делать того, чего не хочется.

Эрик Хоффер (1902-1983)

## Анекдот

Кадровик — пришедшему наняться на работу:

— Вы что-то выглядите недостаточно подвижно для своего возраста.

— А вам кто нужен — бухгалтер или обезьяна?

Электромонтер — ученику:

— Возьми вот тот провод!

— Взял, что дальше?

— Чувствуешь что-нибудь?

— Нет.

— Хорошо, значит, под напряжением второй провод.

Маленький червячок, плача, спрашивает мать:

— Мама, мама, а где наш папа?

— Замолчи. Папа ушел с мужиками на рыбалку.

— Когда я был маленьким, — рассказывает один из двух друзей, — у моего отца был прекрасный метод, чтобы заставить меня уснуть. Прежде чем уложить в кровать, он брал меня на руки и несколько раз подбрасывал в воздух.

— И этого было достаточно?

— Должен сказать, что у нас были очень низкие потолки.

Встречаются два украинца:

— Мих, ты знаешь, как русичи пьиво называют?

— Як?

— Пи-и-иво!

— Поубывал бы!

Учительница жалуется отцу Вовочки:

— Ваш сын нарисовал на парте муху, и я отбила об нее всю руку.

— Это еще что! Он давеча крокодила в ванной нарисовал, так я через нарисованную дверь выскочил!



Встречаются два приятеля:

— Говорят, ты недавно женился?

— Да.

— Так ты теперь, наверное, знаешь, что такое счастье?..

— Знаю, но уже поздно.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются.

Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Главный редактор А. В. ПОДОЛЬСКИЙ.

Редакционная коллегия:

В. А. Каганис, М. А. Котлухужин,

А. В. Подольский, С. А. Рухмалев,

В. Л. Рыбаченко.

Приемная — 33-75-70; зам. редактора — 33-76-04;

секретариат — 33-40-35;

отдел рекламы — 33-07-98;

корреспонденты — 33-14-42, 33-47-04, 33-31-33,

33-33-09;

фотокоры — 33-47-04.

НАШ АДРЕС:  
455006, Кирова, 97.



Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург).

Регистрационный № Е-0370.

Учредитель - акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

Подписано в печать 15.03.96 в 16.00. Объем 2 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 27200. Заказ № 997. Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции «Магнитогорский металл».

Отпечатано в АОЗТ «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).